
DEN ZEMĚ 2026 

 

1. ročník 

Prvňáčci oslavili Den Země v Kunovském lese. Naši nejmenší školáci oslavili Den Země tím 

nejlepším způsobem – výpravou do přírody! Společně jsme se vydali do Kunovského lesa, kde 

na děti čekal den plný dobrodružství, tvoření a poznávání.  

 

 

2. ročník  

Děti ze 2.A a 2.B se vydaly vlakem do Ostrožské Nové Vsi na včelí stezku. V lázeňském parku se 

podívaly na včelí úly a informační tabule o včelkách a stihly i ochutnat léčivý pramen. Pak 

následovala běhačka, při níž zjišťovaly informace a zajímavosti o včelkách a zapisovaly do 

leporela, které si druhý den ve škole vystřihly a slepily. 

 

3. ročník 

V rámci oslav Dne Země se žáci 3. třídy vydali na společnou přírodovědnou vycházku podél 

Baťova kanálu ze Starého Města směrem do Huštěnovic. Celý den jsme strávili v krásné jarní 

přírodě, pozorovali okolní krajinu a objevovali život kolem vody. Děti pracovaly ve skupinách s 

připravenými úkoly, četly informační texty a společně hledaly odpovědi na otázky týkající se 

mokřadů, rostlin i živočichů žijících v okolí kanálu. 

Během cesty jsme si povídali také o významu Baťova kanálu a o tom, proč je důležité chránit 

přírodu kolem nás. Děti s nadšením pozorovaly ptáky, vodní rostliny i drobné živočichy. 



Nechyběla ani chvíle na společné sdílení zážitků, kreslení a zamyšlení nad tím, jak každý z nás 

může pomoci naší planetě. Den Země jsme si společně velmi užili. Domů jsme si odnesli nejen 

nové znalosti, ale také krásné zážitky z pobytu venku a radost ze společně stráveného času.  

      

 

4. ročník 

Na Den Země nás čekala trasa po Uherském Hradišti, kde jsme se měli průběžně dozvídat 

zajímavosti ze svého blízkého okolí. Na začátku každý žák obdržel svůj deník, do kterého si měl 

v průběhu dne zapisovat různé informace či zajímavosti, se kterými se během dne setkal. 

Prvním úkolem bylo zaznamenat trasu – názvy ulic, kterými jsme procházeli. Procvičili tak 

orientaci v prostoru a ve městě. Průběžně hledali, kde jsou umístěny jednotlivé názvy ulic. 

První, delší zastávkou byl pramen Staré Olšavy, prohlédli jsme si okolí pramene, a společně 

popovídali o jeho současném stavu. Žáky překvapilo, že se v blízkosti pramene nacházejí 

rozházené odpadky, a to i přesto, že nedaleko od odpadků je velký odpadkový koš. K dalšímu 

stanovišti – Sadské výšině, nebo také nazývanou Výšinou svatého Metoděje, jsme se vydali 

polní cestou. Procházeli jsme loukou s různými druhy stromů a keřů. Během procházky si děti 

zapisovaly do svého deníku názvy rostlin, se kterými jsme se po cestě seznámili, nebo ty, které 

samy poznaly. Následně si děti prohlédly archeologickou lokalitu Výšinu sv. Metoděje a 

informace z dostupných panelů opět zpracovaly do deníku. Posledním stanovištěm byl 

Památník na místě zničeného židovského hřbitova. Seznámili jsme se s historií tohoto místa a 

získané informace si žáci opět mohli zaznamenat. Den Země jsme zakončili ve třídě společným 

povídáním o navštívených místech a celkovým zhodnocením dne. 



 

5. ročník  

Ve čtvrtek 30.4. 2026 jsme se vydali na naučnou stezku v rámci Dne Země. Po společném srazu 

u školy jsme se přesunuli na vlakové nádraží, odkud jsme jeli do Hradčovic. Hned v úvodu nás 

čekalo první stanoviště, kde jsme se seznámili s lokalitou a programem celého dne. Začátek 

trasy nás vzal obcí Hradčovice, kde jsme se zastavili u místní školy, obecního úřadu a také  

u obchůdku, kde si děti nakoupily svačinu. Poté už jsme vyšli z obce a dostaly se na pěknou 

cestu směrem k lesu. Hned na začátku děti zaujal obrovský kopec, který vyběhly a pak z něj 

někteří válely sudy dolů. Následně nás čekala kaplička a studánka, kde se děti mohly napít z 

pramene. Poté jsme se vydali po cestě dál. Po ujití další značné části trasy už jsme se blížily k 

lesu a po chvíli jsme došli k rybníku, kde byl pěkný altánek a posezení. Po načerpání sil a 

posvačení se děti pustily do prozkoumávání terénu, a zvláště voda byla velké lákadlo. Když 

nastal čas k pokračování, vydali jsme se dál a o chvíli později jsme se dostali z lesa ven na velké 

pole, odkud jsme měli krásný rozhled do okolního prostředí. Zastavili jsme se u rozhledny a ti 

odvážnější vylezli až nahoru, kde měli nádherný výhled do okolí. Poté už jsme došli zpátky do 

Hradčovic, kde jsme naši trasu zakončili. I přes zrušení našeho spoje, jsme se nakonec s mírným 

zpožděním dostali přes Uherský Brod do Uherského Hradiště, a odtud pak ke škole, kde náš 

výlet skončil. Výlet byl velmi povedený a příroda nám v jarním rozkvětu nabídla krásnou 

podívanou. 



 

Třída MA   

U příležitosti Dne Země navštívila naše třída MA výukový program Vše o včelách ve Skanzenu 

Rochus. Děti se během programu aktivně zapojovaly do řady tematických činností a hravou 

formou poznávaly život včel i práci včelaře. Vyzkoušely si výrobu svíčky ze včelího vosku, 

ochutnaly různé včelí produkty a získaly mnoho nových informací o důležitosti včel pro přírodu 

i člověka. Program byl pro všechny příjemným a obohacujícím zážitkem v krásném prostředí.  

                              

 



Třída MB, MC 

V úterý 28. 4. jsme společně třídy MB a MC navštívili Kunovský les. Žáci se vyzkoušeli pomocí 

badatelské sady najít v tůních život. S pečlivostí lovili a pod lupou nacházeli vodní bezobratlé 

živočichy jako je perloočko, buchanka, nitěnka, beruška vodní, larvy a kukly komára. Také 

objevili vírníka. Zjistili, jak je důležité tyto ekosystému opečovávat. Zabývali se také stromy, 

jaké jsou zde druhy a rostlinami. Určovali druhy rostlin jako je pomněnka lesní, svízel přítula a 

jiné. Den Země v Kunovském lese se vydařil. 

    

Třída MD, ME 

Třídy MD a ME se vydali k pramenu staré Olšavy, na Sadskou výšinu, k památníku židovského 

hřbitova, k Moravě a do Kunovského lesa. Zkoumali jsme různé živočichy, hlavně hmyz.  

   



6. ročník  

Téma Dne Země pro 6. ročník byl slepá ramena řeky Moravy. Vyrazili jsme od školy přes 

železniční most směrem k řece Moravě. První zastávkou byla slepá ramena Havaj a Čerťák, kde 

jsme pozorovali známky původního toku řeky. Pokračovali jsme k jezu, zjistili jsme, jak pomáhá 

regulaci vodního toku i využití vodní energie, a dozvěděli jsme se o plavební komoře, která 

byla součástí někdejších plánů na splavnění řeky Moravy. Další zastávkou byla přírodní 

památka Tůň u Kostelan. Odtud jsme se vydali ke kostelanskému mostu, oficiálně známém 

jako Portálový most v Kostelanech nad Moravou – výrazné technické stavbě, která byla 

dokončena po první světové válce v roce 1921. Dále jsme pokračovali po cyklostezce, přes 

malý mostek přes řeku Olšavu, kolem EKO Farmy Sádky Kunovice. Následně jsme pokračovali 

směrem do Kunovského lesa, kde jsme ještě využili hřiště k odpočinku. Strávili jsme den venku, 

dozvěděli se mnoho zajímavého o řece Moravě, jejím historickém vývoji i současném stavu 

krajiny.  

 

 

 

 

 

 

7. ročník  

Ráno jsme se sešli na nádraží a vyrazili vlakem do Ostrožské Nové Vsi. Cílem naší vycházky bylo 

sledovat, jak člověk mění krajinu. Nejprve jsme prošli průmyslovou zónou směrem k 

odpočinkové oblasti Šašňák. Poté jsme se trochu vrátili zpět a obešli jedno z jezer, které vzniklo 

po těžbě štěrkopísku – Kunovskou tabuli. Během celé procházky jsme si povídali o lidském 

vlivu na krajinu. Na závěr jsme se zastavili v restauraci Slovácký dvůr, kde jsme se každý 

odměnili nějakou dobrotou. 



 

 

8. ročník 

Žáci osmého ročníku se v rámci Dne Země zúčastnili vzdělávacího výletu do Zoo Hodonín. Tato 

zoo patří k nejmladším a nejmenším v České republice. V roce 1977 zde nejdříve vznikl malý 

zookoutek, který se v roce 1982 změnil na zoopark, od roku 1992 pak můžeme mluvit o 

zoologické zahradě. Ta v současné době zabírá plochu asi 4,5 hektaru. Do roku 2021 se mohla 

zahrada pochlubit i akváriemi s mořským světem. Kvůli tornádu, které zasáhlo část areálu 24. 

června 2021, došlo k narušení statiky tohoto pavilonu a ten je nyní připraven k demolici. V 

současné době se ale zahajuje stavba nového pavilonu a zároveň i psího útulku, který byl 

rovněž tornádem zničen. Žáci si mohli během své návštěvy prohlédnout asi 400 našich i 

exotických zvířat ve zhruba 100 druzích. Ze vzácných zvířecích druhů obdivovali šimpanze a 

drápkaté opičky. K vidění byli ale i velbloudi, několik druhů afrických antilop, ale také jaguáři, 

pár tygra ussurijského a lvi berberští. Zoo také chová i několik druhů sov a kolekci exotických 

ptáků. Na sluníčku se vyhřívaly zebry, ovce a kozy, do dálky zářili plameňáci, dlouho se také 

postávalo u surikat. 

Dopoledne strávené v zoo bylo nejen zábavné, ale i poučné. Žáci strávili téměř 3 hodiny 

prohlídkou areálu, kde měli jedinečnou příležitost pozorovat různá zvířata v jejich přirozeném 



prostředí. Během prohlídky se seznámili s fascinujícími informacemi o zvířatech a jejich životě. 

Získané informace doplňovali do pracovních listů. Domů všichni odjížděli s kopcem nových 

informací. V batozích se také objevily dárky pro kamarády a rodinu z obchůdku se suvenýry. 

 

 

9. ročník – 9. A + 9. B 

My, žáci devátých ročníků, jsme se vydali na kopec Rochus v Uherském Hradišti, kde jsme 

strávili společný den v přírodě. Počasí nám přálo, bylo slunečno. Příznivé počasí pro pobyt 

venku i poznávání okolní krajiny nám trochu narušoval silnější vítr. Během programu jsme si 

připomněli význam ochrany životního prostředí a vztahu člověka k přírodě. 

Část z nás se rozhodla si náš výlet prodloužit a někteří se ještě vydali na průzkum nedaleké 

rozhledny Rovnina. Naše nejdelší zastávka byla u kaple sv. Rocha, tam jsme si povídali, hráli hry 

a natáčeli videa. 

Součástí našeho programu bylo také hledání vzácné orchideje, na kterou jsme byli upozorněni, 

protože vloni v těchto místech kvetla. Nám se ji však nepodařilo objevit. I přesto jsme si den 

užili, někteří z nás poznali nové místo a strávili jsme čas společně mimo školní lavice. Také jsme 

během dne navíc natáčeli krátká videa, ve kterých jsme zachycovali své zážitky. Tato videa si 

pustíme v následující třídnické hodině. 

Náš výlet byl dlouhý okolo deseti kilometrů, což bylo pro nás ideální. 



 

 

9. ročník -  9. C  

Zoo ve Zlíně hodnotím velmi kladně. Líbí se mi, jak je zoo postavená ve stylu Královského parku. 

Zvířata mají ideální výběhy jak prostorově, tak i vybavením. Zoo je trošku větší, ale všude je 

dost zábavy. Tento den jsme využili k seznámení se s různými ohroženými druhy zvířat a o 

některých jsme natočili krátký vstup do video dokumentu. (Lukáš Daníček, 9.C) 

Byli jsme v ZOO ve Zlíně, bylo to velice skvělé. Líbil se mi medvěd a asijská zóna. Dal bych 5 

hvězdiček. Taky jsme si každý vybrali jedno zvíře na zdokumentování. Bylo to fajn, vzniklo 

hodně fotek i vzpomínek. (Bartoloměj Blaha, 9.C) 

Do ZOO Zlín jsme se vydali v rámci Dne Země. Jela tam naše celá třída 9.C. Měli jsme za úkol 

natočit dokument o jakémkoliv zvířeti. V ZOO Zlín jsme byli poměrně dlouho, obešli jsme 

všechny zvířátka, od rejnoků až po klokany. Opravdu se nám ZOO líbila a hodně jsme si to užili. 

Bylo to fakt super a poučné. (Vanessa Uherková, Ema Brlovská, 9.C) 

Dne 30.4. jsme se vydali do ZOO Zlín. Jeli jsme tam autobusem a ve Zlíně jsme přesedli na 

trolejbus a už jsme byli v ZOO. Měli jsme rozchod na zhruba 2-3 hodiny. Poznávali jsme krásy 

ZOO a kochali se krásnými zvířaty. Také jsme se dozvěděli něco málo o ohrožených druzích a 

ochraně přírody. Prostě jsme měli krásný a poučný den. (Tereza Háblová, 9.C) 

 


